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Regierungsratsbeschluss vom 18. August 2015

Schriftliche Anfrage Eric Weber betreffend ,,viele Grossrate haben
Angst um die Sicherheit im Parlament*

Das Biro des Grossen Rates hat die nachstehende Schriftliche Anfrage Eric Weber dem Regie-
rungsrat zur Beantwortung Uberwiesen:

»Grossrate in Basel firchten um ihre Sicherheit. Das Rathaus sei nicht ausreichend gegen Anschléage und Eindringlinge
gesichert, sagt VA-Parlamentarier Eric Weber. In einem Mail an die Parlaments-Prasidentin schreibt er von der "Not-
wendigkeit eines erweiterten Sicherheitskonzepts®. In einigen Bereichen des Rathauses gebe es gar keine Absicherung
mehr.

Weber kritisiert, dass Basel-Stadt, die fur die Sicherheit des Rathauses zusténdig ist, zu wenig macht. An der Parla-
mentssitzung vom 4. Februar 2015 waren mindestens drei ganz neue Sicherheitskrafte im Einsatz. Warum diese am 4.
Februar aber anwesend waren, dartiber schweigen sich alle aus. Ein Sicherheitsmann nahm sogar im Parlament, leicht
hinter mir sitzend, Platz.

1. Werist der Hausherr im Rathaus? Ist das die Gesamt-Regierung oder ist es unser Staatsprasident Guy Mo-
rin?

2. Wenn der Grosse Rat tagt, gibt es dann eine andere Rechtsauslegung? Ist dann fir die Grossrats-Sitzung der
Parlaments-Préasident der Hausherr und fur die Sicherheit zustéandig?

Anders gefragt, wer ist fir die Sicherheit der Grossrate zusténdig, wenn eine Grossrats-Sitzung statt findet?.
Eric Weber*

Wir beantworten diese Schriftliche Anfrage wie folgt:

Der Regierungsrat aussert sich nicht zu Fragen des Parlamentsbetriebes.
Im Namen des Regierungsrates des Kantons Basel-Stadt

i - Avonipo weet

Dr. Guy Morin Barbara Schipbach-Guggenbuhl
Préasident Staatsschreiberin

Den Mitgliedern des Grossen Rates des Kantons Basel-Stadt zugestellt am 21. August 2015



